

陕西省渭南市科学技术局

渭南市科学技术局 对市六届政协三次会议第 204 号提案的复函

九三学社渭南市委员会：

贵单位提出的《关于加强企业与科研机构开展产学研合作的建议》（第 204 号）收悉，现答复如下：

提案针对我市产学研合作中存在的政策导向不够规范、产学研合作目标不明确、专项基金不足、绩效评价机制不健全、合作方式不够灵活等问题，提出要完善产学研合作配套政策、多种方式推进成果转化、强化科技人才支撑等建议，对推进我市产学研合作，促进高校成果在渭落地转化，助力渭南经济高质量发展具有重要意义。

一、强化政策保障，深化产学研合作

近年来，我们深入贯彻省市相关要求，结合科技成果转化需求，加强企业主导的产学研深度融合，一是制定了《渭南市人民政府办公室关于完善科技成果评价机制的实施意见》《秦创原渭南科技成果转移转化示范单位和示范基地建设工作指引》《渭南产业技术研究院建设工作指引》《渭南市技术转移和科技服务示范机构工作指引》等系列文件，建立起科技成果转化制度保障。

二是建立校地协作机制。与渭南师范学院签订《共建渭南科技创新发展平台合作协议》，从基础科学研究、秦创原平台建设、工业互联网创新平台建设等方面开展深度合作。举办秦创原·渭南百项科技成果转化陕铁院行活动，与陕铁院签订校地战略合作框架协议，围绕渭南市经济、社会发展需求及产业结构特色，支持陕铁院在科技研发、项目合作、科技成果转化、科技人才培养等方面开展全方位多层次的科技合作。

二、丰富合作体系，推进成果转化

近年来，我市加快实施创新驱动发展战略，推动企业、科研院所、高校三者之间的创新要素集聚，促进产学研用深度融合。一是积极开展路演促进成果转化，分别与富平县、蒲城县、陕铁院共同开展了2023秦创原·渭南百项科技成果转化县市行系列活动，累计开展项目路演17项，发布企业技术需求100余项、高校科技成果600余项，现场签约15项，美邦药业、麦可罗等校企合作项目已经顺利开展。印发《2024年渭南市科技成果转化“三项改革”路演县市行活动实施方案》《关于在全市开展技术需求征集工作的通知》，挖掘凝炼企业技术需求，精准匹配高校院所科研成果，完善“线上+线下”常态化路演协同推进机制，加快“三项改革”科技成果培育转化为企业新质生产力。今年以来，先后在渭师院、富平、中心医院组织了科技成果转化活动4场次，累计开展路演项目46个，现场签约合作项目6个，新增科技成果转化企业5家，有力促进了科技成果产业化进程。二是

支持搭建各类科技创新平台，鼓励我市高校院所、企业联合省内
外高校院所联合组建了重点实验室、工程技术研究中心、县域科
技创新示范站等协同创新平台，完善科技创新生态，推动科技成
果转化。目前，全市拥有依托渭南师范学院组建的陕西省河流湿
地生态与环境重点实验室、现代农业技术创新研究院、渭南市协
同创新发展研究院 3 个创新平台，陕西大美化工科技有限公司联
合西北大学组建的陕西省“四主体一联合”胍类特种化学品校企
联合研究中心等 17 家省级工程技术研究中心，华阴市锦前程药
业有限公司联合渭南师范学院组建的渭南市水杨酸工程技术研
究中心等 26 家市级工程技术研究中心，依托西北农林科技大学
建立的大荔冬枣试验示范站等 7 家省级县域科技创新示范站。三
是强化校企对接服务，充分发挥西安交大技术转移中心渭南分中
心作用，走访调研科技型企业 350 余家（次），挖掘企业技术
需求 100 余项，推介具有市场化价值的科技成果 400 余项，完
成校企校地合作协议 23 项，金额 1457.56 万元；组织技术需求
对接会 13 场，活动人数 100 余人（次），解决企业需求 50 余
项；组织开展中大型产学研活动（20 人以上）12 场，参与活动
人数累计 1000 余人（次）。

三、强化人才服务，加快科技人才集聚

近年来，我市深入学习贯彻习近平总书记关于人才工作系列
重要论述，深入实施人才强市战略，以秦创原创新驱动平台建设
为抓手，围绕渭南高质量发展大局，出政策、促改革、搭平台、

强队伍、优环境，促进人才、产业、技术与资本深度融合。一是健全招才引智机制，出台《关于实施“智趋华山、才聚渭南”英才计划的意见》、《渭南市推动人才“校招共用”“市引县用”十条措施》等系列政策措施和《渭南市高层次人才特殊支持计划实施办法》等政策措施加大高层次人才引育扶持力度。二是拓展招才引智渠道。开展“进高校招英才”，“进校园招聘”等活动，与高校院所建立长期招引协作关系，通过校招共用模式，开展高层次人才紧缺人才招聘工作。先后引进卢秉恒院士、黄卫东教授领衔的3D打印团队入驻渭南3D打印产业基地，中国生物发酵产业协会理事长石维忱、孙宝国院士团队入驻渭南高新区中国酵素城，依托李校堃院士团队推动渭南高新区生物疫苗项目建设。三是支持科技人才创新创业。印发《渭南市市级人才专项资金管理办法》《渭南市高层次人才服务保障措施》，为高层次人才提供精准、高效、便捷服务。全力引导科研人员创办科技型企业，提前一年完成科技型企业倍增任务，全市高新技术企业总数达到293家、培育科技型中小企业702家。实施“李校堃院士生物医药创新港暨秦岭生物医药重点实验室”项目，加快新能源汽车产业链产品研发，承担省级科技特色产业链项目5个，推动创新链产业链资金链人才链深度融合，科技成果转化进一步加速，人才引育环境持续优化。

下一步，我们将持续深入探索促进产学研合作的政策模式，强化政策导向体系、鼓励多种形式产学研合作、提升科技人才服

务水平，推进我市校地校企合作，鼓励高校成果服务我市科技创新，促进成果在渭落地转化。

感谢您对我市科技工作事业的关心和支持，希望今后继续关注我市科技事业的发展。



(联系人：尚前 电话：0913-2933656)

抄送：市政府办公室，市政协提案工作委员会